
                                                                                     
                                                                 

  

 
 
 
Senigallia, 06/10/2022 

             All’Assessore Alan Canestrari 
e p.c. al Presidente del Consiglio comunale 

 
 

 
OGGETTO: Interrogazione a risposta scritta su utilizzo temporaneo edificio Casa-Da-Mare – porto 
della Rovere  
 
Premesso che: 
 

- Il Comune di Senigallia ha realizzato presso la banchina di ponente del Porto della Rovere, l’edificio 
Casa-da-Mare, mediante finanziamento a seguito dell’avviso pubblico “Interventi di miglioramento 
della fruizione costiera a fini turistici sportivi e ricreativi” del Flag Marche Nord (PESCA – PO 
FEAMP 2014/2020, priorità 4: “Sviluppo locale di tipo partecipativo (CLLD)”. Piano di Azione Flag 
Marche Nord – Azione 4.4. Interventi di miglioramento della fruizione costiera a fini turistici, 
sportivi e ricreativi – pratica Codice 02/4.4/2019); 

- che in data 26 maggio 2022 il Comune di Senigallia pubblicizzava il Progetto “Quel Tesoro in 
mare”,  avente come finalità la comunicazione di tutti gli aspetti legati alla “Pesca in Adriatico”, per 
il quale si annunciava l’utilizzo della Casa Da-mare come studio di trasmissione radio e di 
produzione di contenuti multimediali da parte di un’emittente radiofonica; 

- che, mediante richiesta datata 26 maggio, la Ditta Orange Communication chiedeva “a titolo gratuito, 
di utilizzare in forma esclusiva gli spazi al porto”; 

- che l’amministratore di Arancia srl sottoscriveva in data 26 maggio 2022 un atto unilaterale 
d’obbligo contenente una serie di obblighi nei confronti dell’Ente relativamente all’utilizzo 
temporaneo del locale Casa-da-Mare; 

 
TUTTO CIÒ PREMESSO SI CHIEDE: 
 
- quale sia stata la procedura amministrativa mediante cui si è pervenuti all’individuazione del soggetto 
preposto all’utilizzo dell’edificio Casa-da-Mare nell’ambito del progetto “Quel Tesoro in mare”; 
- quale sia l’atto amministrativo costituente titolo per l’utilizzo temporaneo dell’immobile.  
 
 
Si richiede risposta scritta.  
 
 

 
Chantal Bomprezzi (Consigliera PD) 
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